

Concept verslag Dagelijks Bestuur EkensteinMaandag 5 oktober 2015.Aanwezig

Bestuurders: M. van den Berg (vz), H. Bakker, E. Eikenaar, R. Pot

Ambtelijk: (10)(2e) (secr.)

Afwezig met kennisgeving: R. van der Schaaf, GJ. ten Brink

1 Opening en mededelingen

Voorzitter M. van den Berg opent de vergadering. Helaas zijn twee leden afwezig. Het verzoek wordt gedaan om bij afwezigheid actief een beroep te doen op een vervanger vanuit het betreffende cluster.

Mededeling van de voorzitter: het valt op dat minister Kamp veel ' belegd bij NCG'. Vraag is in hoeverre daaraan gevolg wordt gegeven (heeft NCG positie dat allemaal waar te maken?) Hoe schatten de burgemeesters deze ontwikkeling in? Wordt behandeld bij de rondvraag.

2 Verslag van de vorige vergadering

Het verslag wordt ongewijzigd vastgesteld. In de toekomst wordt een afsprakenlijst opgenomen.

Naar aanleiding van het verslag:

- Dhr. H. Bakker heeft het loskrijgen van informatie (o.a. schade aan woningen) opgeschaald richting NCG. Hans Alders neemt het mee.
- Dhr. H. Bakker heeft een notitie inzake WOZ richting Hans Alders gezonden. Wat is nu lijn voor waardedaling, WOZ/beroep aangetekend tegen uitspraak WOZ-waarde?
 1. WOZ-waarde gebruiken voor diverse regelingen? Die optie is gecompliceerd door de rechterlijke uitspraak. Vooralsnog de discussie op gang brengen en houden.
 2. Hoe moeten we hier nu mee omgaan?

Vz: het gaat om het hele aardbevingsgebied. Hans Alders inzetten voor een collectieve oplossing, de gemeenten zouden niet allemaal hun eigen wedstrijd moeten spelen.

Waarderingskamer voor oordeel WOZ-waarde? deze voorstellen liggen nu, door tussenkomst van Henk Bakker, bij Hans Alders.

Vz: wij zijn zelf de NCG. Daarom niet te veel afwachten, we kunnen teksten aanleveren die zouden moeten landen in het MJP.

- Mevr. Pot informeert bij dhr. Eikenaar naar de voortgang rond het oprichten van het gaswinningsberaad. Dhr Eikenaar meldt dat de NCG is in gesprek met de maatschappelijke partners. De afloop hiervan is niet te voorspellen.
- Opbouw NCG. Mevr. Pot blijft aandacht vragen voor zorgpunt dat mensen leveren voor de NCG op gespannen voet staat met het op orde houden van de lopende zaken in de gemeentehuizen. Dat is een gezamenlijke verantwoordelijkheid waar we allen belang bij hebben. Het overleg tussen de directie/gemeentesecretarissen moet hierin flexibiliteit en balans vinden.

- Vooruitlopend op agendapunt 5 wordt n.a.v. het verslag door dhr. J. Bakker de stand van zaken m.b.t. de declaratie van regionale kosten uiteen gezet. De medewerkers van EZ hebben minister Kamp de volgende aanpak voorgesteld:
 - o NCG als mediator, beoordeelt declaratie regio
 - o Declaratie voor en na 1 mei tegelijk meenemen
 - o Geen rijksaudit, wel accountantsverklaring erbij nodig
 - o Voorschot overmaken

De minister geeft naar verwachting in week 41 zijn oordeel over dit voorstel.

Vz: Indien de NCG deze rol op zich neemt, moet dat op duidelijke/transparante wijze.

Dhr. Rodenboog heeft gebeld met dhr. Camps, met name over voorschot, aldus dhr. Bakker.

Dat zou in ieder geval 50% van de declaratie moeten zijn. Het overleg is akkoord met voorstel dat der NCG deze rol op zich neemt. In het gesprek komende donderdag stelt dhr. Eikenaar de vraag hoe de NCG deze rol wil invullen.

Afspraken:

- **Dhr. Eikenaar spreekt met de NCG over zijn rol in de declaratie**

3 Terugblik Stuurgroep NCG, 30 september

Dhr. Eikenaar heeft de dag als deels teleurstellend ervaren. Naar zijn gevoel laat de NCG zijn oor vaak hangen naar het Rijk. Voorbeelden hiervan zijn de discussies over Nul op de Meter en 'NAM uit het systeem'.

Dhr. Bakker herkent dit wel, maar ziet het ook als een kwestie van interpretatie. De NAM moet niet de maatstaf der dingen zijn. Verder constateert hij dat de hitte in Den Haag op dit dossier er af lijkt te zijn. In de praktijk sluit NAM inmiddels soms royale deals met langslappende cases (die de media soms goed hebben weten te benutten): als die oplossingen de norm gaan zijn, weet de NAM niet waar ze mee bezig is.

Mevr. Pot geeft aan dat de terughoudende toon van de NCG ook verwachtingenmanagement kan zijn.

Een risico is dat partijen (o.a. gemeenten en provincie) worden gevraagd om een bijdrage. Dat geldt is er gewoon niet. Er wordt een voorstel uitgewerkt voor Nul op de Meter. Ook op andere punten kunnen voorstellen worden uitgewerkt, deze als teksten aanleveren bij NCG. Werk kan per organisatie/cluster worden opgepakt, maar de strekking moet wel gemeenschappelijk zijn.

De burgemeesters geven aan dat vrijdag 9 oktober de G11 vergadert. NoM, WOZ en regelingen worden daar besproken. Input voor de regelingen kan worden aangeleverd bij de provincie.

Afspraken:

- **Voorstel Nul op de Meter uitwerken**
- **Dhr. H. Bakker levert input voor de regelingen aan bij dhr. Eikenaar**

4 Lobby voor ophogen budget regeling Waardevermeerdering / Nul op de Meter

Punt is hiervoor reeds grotendeels besproken. Er volgt ook nog een brief van Gedeputeerde Staten over Nul op de Meter. In Den Haag moet de aandacht hiervoor bewaard blijven.

5 Declaratie regionale kosten

Reeds besproken.

6 Rondvraag

- Discussie over de rol die de NCG wordt toebedeeld door de minister. De NCG moet niet de parkeerplaats worden van de minister. De NCG kan dan verkruid worden tussen Rijk en regio. Dhr. Eikenaar neemt dit mee in zijn gesprek komende donderdag: Is de NCG ook tot afdoening gemandateerd door de minister? De verantwoordelijkheden moeten op de juiste plek blijven liggen. Dit kan uiteindelijk leiden tot een Bestuurlijk Overleg met minister. Dit moet scherp in de gaten gehouden worden, zonder de verhoudingen te verpesten.
- MJP:
 - o Op de vergadering van de brede SG Ekenstein van 26 oktober, de punten benoemen die echt in het plan moeten komen. Liefst nu al inpluggen!
 - o Voor de SG NCG van 4 november die punten op schrift stellen. Voorafgaand aan de presentatie moet het concept in te zien zijn.
- Er leven zorgen over de prioritering van de versterkingsopgave, als gevolg van gebrek aan transparantie over de beschikbare gegevens. Ook dit punt meenemen in het gesprek met de NCG. Waar het eerste deel van het MJP eerst een jaar zou beslaan, wordt dat nu waarschijnlijk een half jaar, verontrustend! De eerste jaarschijf zou moeten worden vastgesteld. Na de Public Critical Review weten we begin 2016 op welke gegevens we kunnen bouwen. Dan aanpassen en ervaring opdoen, ook al schuift de opdracht dan wat.
- Dhr. Eikenaar geeft aan dat bij het uitbreiden van de regeling waardevermeerdering in februari naar de gemeenten Hoogezand-Sappemeer en Menterwolde, €10 miljoen beschikbaar is gesteld. Hierbij wordt vastgesteld dat dit geld kan worden toegevoegd aan de bestaande middelen, zodat alle gemeenten uit dezelfde regeling putten. Streven is uiteraard z.s.m. ophoging van het totale budget te bewerkstelligen

Afspraken:

- **Middelen regeling Waardevermeerdering 9 en 2 gemeenten samen onderbrengen in één regeling en lobby voor ophoging budget**

7 Sluiting en volgende vergadering

- Vooruitblik op vergadering 26 oktober, deze zal grotendeels in het teken staan van het bepalend van de inzet voor 4 november. Eerste deel alleen regio, laatste deel NCG erbij (tenzij hij separaat in overleg wil). Er zal meer tijd nodig zijn dan de nu geplande 1,5 uur, dat wordt gewijzigd (tot 2,5 uur).

Afspraken:

- **Vergadering 26 oktober uitbreiden tot 2,5 uur**